



ГЛАВНАЯ ТЕМА

В КАЗАНСКОЙ ГАВМ ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ «СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ДОСТИЖЕНИЯ ЗООВЕТЕРИНАРНОЙ НАУКИ»

26-27 мая на базе Казанской ГАВМ прошла Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы и достижения зооветеринарной науки», посвященная памяти академиков М.П. Тушнова и А.З. Равилова.

Организаторами конференции выступили: Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, Академия наук Республики Татарстан, ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана», УО «Витебская орден «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», Таджикский аграрный университет имени Шириншох Шотемур.

Всего в конференции, организованной под эгидой 300-летия Российской академии наук, приняло участие более 300 представителей российских и зарубежных аграрных вузов.

В первый день работы Конференции состоялось Пленарное заседание, которое открыл ректор академии профессор Рустам Равилов. Затем с при-

ветственным словом выступила проректор по научной работе и цифровой трансформации Асия Ежкова.

В режиме видеоконференцсвязи участников и гостей конференции поприветствовали также ректор Таджикского АУ им. Ш. Шотемур, профессор, доктор сельскохозяйственных наук Усмон Махмадзода, вице-президент Академии наук Республики Татарстан, член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан Вадим Хоменко, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик Российской Академии Наук, заведующий кафедрой частной зоотехнии Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина Николай Балакирев и др.

В рамках заседания доклад на тему «Жизненный путь М.П. Тушнова и А.З. Равилова» представил доктор ветеринарных наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, заслуженный деятель науки Чувашской Республики, лауреат

Премии Академии наук Республики Татарстан имени Карла Генриховича Боля по ветеринарии Иван Никитин.

Работа Конференции завершилась обсуждением и заслушиванием докладов по секциям:

Ветеринария: 1. Секция: Морфология и физиология животных; 2. Секция: Незаразная патология; 3. Секция: Ветеринарно-санитарная экспертиза и экология; 4. Секция: Инфекционная и инвазионная патология; 5. Секция: Организация ветеринарного дела; 6. Секция: Современные проблемы биохимии и молекулярной биотехнологии в АПК;

Зоотехния: 1. Секция: Современные проблемы зоотехнии и гигиены

животных; 2. Секция: Производство кормов и кормление сельскохозяйственных животных; 3. Секция: Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции; 4. Секция: Экономические и гуманитарные науки.

Всего в конференции приняло участие более 300 человек, было заслушано более 100 докладов. Участники активно обсуждали темы докладов, делились мнениями и опытом.

Кроме того, гости Конференции приняли участие в увлекательной экскурсии по Казани, а также в открытии национального праздника татарского народа Сабантуй на спортивной площадке КГАВМ.





ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ АКАДЕМИИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

17 июня на базе КГАВМ прошла встреча ученых Академии с представителями сельскохозяйственных предприятий для представления научно-технологических проектов.



В работе совещания приняли участие представители МСХиП, делегаты предприятий: АО «Главное племенное предприятие «Элита», АНО ВО «Университет Иннополис», АО «Красный Восток Агро», АО «Агросила», ООО «Птицеводческий комплекс «Ак Барс», СХПК «Имени Вахитова», СХПК «Урал», ООО «Челны-Бройлер», ООО «Тукаевский Племярепродуктор», ООО «Агросила-Молоко», КФХ Латыпова М.М. Высокогорского

района РТ, СХПК Племязавод им. Ленина Атнинского района РТ, КФХ Ахметов А.Х. Высокогорского района РТ, ООО Агрокомплекс «Ак-Барс» Арского района РТ.

В ходе совещания ректор Рустам Равилов презентовал разработки ученых Академии и приоритетные научные направления развития сотрудничества. Участники обсудили возможности совместной реализации научных проектов и пути внедрения этих проектов в практическое русло.

Также в этот день гости посетили музей и ознакомились с историей Академии, осмотрели научные лаборатории и клинический корпус.



ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАЦИИ КОМИТЕТА ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ С ВЫПУСКНИКАМИ ФГБОУ ВО «КАЗАНСКАЯ ГАВМ»

9 июня прошла встреча делегации Комитета ветеринарии Республики Марий Эл с выпускниками и студентами ФГБОУ ВО «Казанская ГАВМ».

В состав делегации вошли председатель Комитета ветеринарии Республики Марий Эл Валентина Вавилова, начальник отдела Государственной гражданской службы и правовой работы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл Ирина Егошина, начальник Государственного бюджетного учреждения «Советская районная станция по борьбе с болезнями животных»

Андрей Монастырских, начальник Государственного бюджетного учреждения «Новоторъяльская районная станция по борьбе с болезнями животных» Шахит Тухватуллин, руководитель ООО «Племязавод им. Мосолова» Валериан Идабаев.

В ходе встречи почетные гости отметили заинтересованность в выпускниках КГАВМ на государственном уровне, поскольку в академии готовят студентов по востребованным в Республике Марий Эл направлениям.

На сегодняшний день проблема трудоустройства выпускников явля-

ется очень актуальной для многих образовательных учреждений различных направлений, в том числе и для ветеринарной отрасли. Решить эту сложную задачу помогает сотрудничество между регионами. Так ветеринары Республики Татарстан ведут плодотворную работу с Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл, который заинтересован в кадрах со средним и высшим профессиональным образованием.

В завершение встречи члены делегации ответили на вопросы студентов о том, какие вакансии имеются в регионе, какова мини-

мальная заработная плата, есть ли испытательный срок при приеме на работу, каковы возможности карьерного роста и др.

Стоит отметить важность подобных встреч. Они позволяют обеспечить студентов информацией о предложениях потенциальных работодателей как с точки зрения содержания работы, так и с точки зрения ее условий, предоставляют ребятам возможность узнать напрямую об особенностях их будущей профессии, а также содействуют в решении проблемы трудоустройства и самореализации.



ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАЗАНИ – 2022

Старший преподаватель кафедры анатомии, патологической анатомии и гистологии КГАВМ Евгений Кириллов вошел в тройку победителей XIV конкурса «Лучший молодой преподаватель Казани – 2022».

Церемония награждения победителей прошла 27 июня в Культурно-досуговом комплексе им. В.И. Ленина в рамках празднования Дня молодежи.

Дипломы и призы от Комитета по делам детей и молодежи, а также спонсоров конкурса торжественно вручила заместитель Руководителя Исполнительного комитета г.Казани Гузель Сагитова.

Конкурс проводится с 2008 года в рамках городского конкурса

«Лучший работник сферы молодежной политики г. Казани». Организаторами конкурса выступают: Комитет по делам детей и молодежи Исполнительного комитета г. Казани, Совет молодых ученых и специалистов Казани.

В этом году молодые преподаватели города прошли два тура: заочный и очный. На заочном этапе экспертная комиссия рассмотрела 18 заявок конкурсантов, включавших профессиональное портфолио и видео-самопрезентацию «Я-преподаватель».

31 мая в Казанском государственном архитектурно-строительном университете прошел очный этап конкурса. На данном этапе конкурсанты представляли членам экспертного

жюри открытые занятия, презентуя свое педагогическое мастерство. Е. Кириллов успешно выступил с темой «Фальсификации мясopодуKтов и сырья животного происхождения и методы ее выявления». Наглядным материалом стали кости животных, анатомическое строение которых позволяет определить

мясо разных видов животных. Также в ходе открытого занятия для объяснения выявления фальсификаций были представлены образцы мяса, творога. Члены жюри с интересом задавали вопросы и высоко оценили ответы конкурсанта. По результатам оценки экспертов конкурса ему было присуждено третье место.



ИНДЕКС УСПЕХА

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «НА ФЕРМУ К «АВГУСТ-АГРО»

В рамках круглого стола «Современные проблемы и достижения зооветеринарной науки: Приоритеты импортозамещения» прошло торжественное награждение победителей и участников конкурса студенческих работ «На ферму к «Август-Агро»».

Награды участникам вручал заместитель генерального директора по животноводству УК «Август-Агро» Наталья Козлова.

Конкурс проходил впервые. Всего было представлено 15 работ из разных вузов.

Основная цель конкурса – привлечь студентов к самостоятельному углублению знаний в области молочного животноводства, современных технологий ухода, лечения и профи-

лактики заболеваний крупно-рогатого скота.

Дипломами и сертификатами за 3 место были награждены студенты Казанской академии ветеринарной медицины Айгизар Нугуманов и Валерия Кречетова.

Дипломом и сертификатом за 2 место наградили студентку Волгоградского аграрного университета Эльмиру Шарапкалиеву.

Дипломом и сертификатом за 1 место

отметили студентку Казанской академии ве-

теринарной медицины Ульяну Серебrenикову.





ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «НАУЧНЫЙ ПОЛК»

На кафедре философии и истории прошла встреча с активистами гражданско-патриотической акции Министерства образования и науки РФ «Научный полк» (ответственные исполнители в нашей академии: доцент кафедры ветеринарно-санитарной экспертизы Н.Николаев, доцент кафедры философии и истории И.Гузельбаева).

Приветственными словами открыл встречу заведующий кафедрой философии и истории, д.филос.н, профессор А.Хачатрян. В рамках мероприятия благодарственными письмами были отмечены студенты 2 курса ФВМ К. Нигматуллин и К. Агапова. Вручила благодарственные письма ребятам к.и.н., доцент И.

Гузельбаева. Сотрудники кафедры философии и истории поздравили студентов, поблагодарили за активное участие в работе акции и пожелали дальнейших успехов.

В ходе акции на сайте и официальных страницах академии в социальных сетях размещались публикации о преподавателях, сотрудниках и студен-



тах Казанского ветеринарного института, которые внесли свой вклад в общее дело Победы. Материалы рассказывали об их жизни и деятельности в годы Великой

Отечественной войны в тылу и на фронте. Помощь в подборе материала, уточнении биографических сведений осуществляли сотрудники архива КГАВМ.

ОТКРЫТИЕ ТРЕТЬЕГО ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА 2022

Командир штаба студенческих отрядов Казанской ГАВМ Екатерина Грязева приняла участие в открытии третьего трудового семестра 2022, которое состоялось 12 июня в Национальной библиотеке Республики Татарстан.

Всего в мероприятии приняли участие более 300 активных представителей студенческой молодежи из различных ВУЗов и городов нашей республики во главе с министром по делам молодежи Та-

тарстана Тимуром Сулеймановым.

Официальный старт третьего трудового семестра является традиционным мероприятием, в рамках которого происходит сдача рапортов почет-

ным гостям и вручение путевок студенческим отрядам для работы на трудовых объекта.

– Студенческие трудовые отряды – это путевка в жизнь для многих молодых людей. Это первый серьезный трудовой опыт и новые ценные знакомства, дружба. Это связь поколений, ведь сейчас здесь стоят ветераны, которые связывают многолетнюю историю и традиции движения студенческих отрядов. Желаю вам насыщенного и продуктивного трудового семестра, – отметил, приветствуя собрав-

шихся, Т.Сулейманов.

Стоит отметить, что в трудовом движении республики ежегодно участвуют более 10000 представителей молодежи. Студенты работают в строительной отрасли, сферах детского отдыха, сервиса и туризма, здравоохранения, на объектах промышленного производства и рыбообработки, в качестве проводников пассажирских вагонов. Активно проходит договорная кампания по привлечению участников студенческих отрядов для работ на различных объектах и предприятиях страны.

